

批国家社科基金项目 39 项; SCI 检索收录论文 5 231 篇。截至目前,学校共获得国家科技成果奖 12 项、何梁何利基金科学与技术创新奖 2 项、国家杰出青年基金项目 2 项;拥有“国家水泵及系统工程技术研究中心”“混合动力车辆国家地方联合工程中心”和国家级新农村发展研究院等 3 个国家级科技创新平台;建有国家知识产权培训(江苏)基地。学校牵头成立的“现代农业装备与技术协同创新中心”被认定为江苏省首批高校协同创新中心。2015 年度,学校发明专利授权量居全国高校第 6 位。

学校先后与美国、英国、德国、澳大利亚、奥地利、日本等国家的 99 所高校及科研机构建立了长期合作关系,与奥地利格拉茨大学共建了孔子学院和汉德语言文化中心,与德国马格德堡大学合作举办了工程热物理专业硕士研究生教育项目,与美国阿卡迪亚大学合作开办了数学与应用数学专业本科教育项目。

学校坚持以人为本,大力推进和谐校园、民主法治和校园文化建设,党建创新不断加强。学校党委被中央组织部表彰为全国创先争优先进基层党组织,连续两次被评为江苏省“高校先进基层党组织”。学校多次获江苏省文明单位、和谐校园、平安校园等荣誉称号。

目前,江苏大学正高举中国特色社会主义伟大旗帜,深入贯彻党的十八大和习近平总书记系列重要讲话精神,紧紧围绕学校第三次党代会确定的奋斗目标,汇聚全校师生的智慧和力量,坚定不移地走以提升质量、强化特色为核心的内涵式发展道路,为把学校早日建成“高水平、有特色、国际化研究型大学”而努力奋斗!

(撰稿人:霍建伟 核稿人:徐伟)

2015 年学校“十件大事”

“三严三实”专题教育扎实开展,党风廉政建设稳步推进

“三严三实”专题教育扎实开展,党风廉政建设稳步推进。根据中央统一部署和省委要求,学校党委扎实开展了“三严三实”专题教育,坚持把“三严三实”专题教育与推进学校事业发展紧密结合,切实推进研究型大学建设。全体党员领导干部深入学习、深刻领会习近平总书记提出的“三严三实”的重大意义和丰富内涵,聚焦对党忠诚、个人干净、勇于担当,力求把“三严三实”作为修身做人的基本遵循、干事创业的行为准则,始终保持共产党人的先进性纯洁性。学校对所有机关党务及行政部门、各学院开展了党风廉政建设主体责任落实情况巡查,并对排查出的廉政风险点全面制定了防控措施。全校各级党组织和广大党员围绕《中国共产党廉洁自律准则》《中国共产党纪律处分条例》开展专题学习,牢固树立党章党规党纪意识,自觉在廉洁自律上追求高标准。群众工作成绩突出,校工会获评“全国模范职工之家”,附属医院急诊中心护理组荣获“全国三八红旗集体”荣誉称号。

“十三五”规划编制工作初步完成

“十三五”规划编制工作初步完成。学校成立了“十三五”规划编制工作领导小组和 10 个相应的工作组,并开展了专题调研,广泛征求意见,数易其稿,初步完成《江苏大学“十三五”事业发展规划(征求意见稿)》。按照“继承、完善、创新、提高”的要求,全面开展了新一轮制度修订、制订工作。根据精简、统一、效能的原则,圆满完成机关直(附)属单位新一轮定编定岗工作。学校社会声誉和综合实力进一步提升,根据《2015

中国大学评价》，学校综合实力列全国高校第 55 位；英国《泰晤士高等教育》发布的第三届金砖国家和新兴经济体大学排行榜，学校列第 181 位。

《江苏大学章程》获省教育厅核准发布

《江苏大学章程》获省教育厅核准发布。在学习调研、精心起草、征求意见、反复修改的基础上，经学校教职工代表大会讨论、校长办公会讨论审议、校党委常委会讨论审议、校党委全委会讨论审定等环节，形成了《江苏大学章程》，并获省教育厅核准发布。《章程》明确学校的奋斗目标是“建设高水平有特色国际化研究型大学”，根本任务是“培养具有科学人文素养、创新精神、实践能力和国际视野的高级专门人才”。《章程》的核准公布，为进一步明确学校办学自主权，维护师生权益，规范办学行为，自觉接受政府和社会各界监督提供了基本遵循，为我校建立健全现代大学制度、实施依法治校奠定了良好基础。

本科教学工作稳步推进，成绩显著

本科教学工作稳步推进，成绩显著。能源与动力工程实验中心、车辆工程虚拟仿真实验中心分别获批国家级实验教学示范中心和国家级虚拟仿真实验教学中心，实现了我校国家级实验示范中心建设重大跨越；能源与动力工程、车辆工程、工商管理、金属材料工程、机械设计制造及其自动化、医学检验技术等 6 个专业全部获批江苏高校品牌专业建设一期项目，项目启动与推进在全省高校中形成引领效应；专业认证取得重大突破，机械设计制造及其自动化专业获得现场考查专家一致好评，全校专业认证工作呈现全面加速推进的态势。2015 年，学校还成功入选 50 个“全国高校实践育人创新

创业基地”之一，是江苏省唯一获批入选的省属院校。第三次本科教学工作会议胜利召开，对进一步加强创新创业人才、卓越人才、精英人才、国际化人才培养做出全面部署。

科技工作成绩喜人，成果丰硕

科技工作成绩喜人，成果丰硕。学校 1 项成果获国家科技进步二等奖，参与的 2 项成果获国家技术发明二等奖，并列全国高校第 25 位；获教育部、江苏省科技成果奖共 17 项（6 项合作），其中教育部科技成果奖数并列全国高校第 16 位，江苏省科技成果奖数并列江苏省高校第 2 位。获批国家自然科学基金 160 项（其中重点国际合作项目 1 项、“优青”1 项），获批数连续 4 年列全国高校 50 位左右；获批国家社科基金 8 项；获批省自然科学基金青年项目立项 58 项，位列全省第二。1 个项目荣获第 17 届中国国际工业博览会创新金奖，2 项专利获中国专利奖优秀奖，1 项专利获江苏省专利项目奖金奖。

学科建设与研究生教育内涵式发展深入推进

学科建设与研究生教育内涵式发展深入推进。省“十二五”重点学科验收，我校 4 学科以一优三良好的优异成绩全部通过；马克思主义理论学科顺利获批省重点学科，实现了我校人文社会科学学科在省重点学科遴选中的新突破；工程学、材料科学、临床医学和化学 4 个学科的 ESI 国际排名大幅提升，农业科学首次进入 ESI 排名前 1%，学校进入 ESI 排名前 1% 的学科数达到 5 个（并列全国第 34 位、江苏第 4 位）；国家学位点专项评估和省一级硕士点评估全部顺利通过。全面修订研究生培养方案，研究生科研创新实践能力显著提高。获江苏省首

批优秀工作站9家,列全省第一;获批江苏省研究生创新工程项目124项,获批比例全省领先;获批江苏省产业教授42名,位列全省第二。博士后工作继续保持全国领先地位,食品科学与工程获评全国优秀博士后科研流动站称号;全年共获国家博士后基金105项,第57批博士后面资助位列全国高校第六位、江苏第一;首次获博士后国际交流派出计划资助2项共120万元。大力开展研究生教育教学改革,获省研究生教育成果奖4项,共承担全国研究生教育学会、省教育厅教改实践课题33项。

师资队伍建设再上新台阶

师资队伍建设再上新台阶。紧紧围绕“高端、青年、国际化”主题,大力实施人才强校战略,再创新辉煌。教育部“长江学者”特聘教授、国家“*****”实现新突破。1人入选国家百千万人才工程,1人被授予国家有突出贡献中青年专家称号,2人入选为国务院特殊津贴专家。新增江苏省“双创团队”2个,位列全省第一,其中外籍院士团队为全省唯一;新增“双创博士”6人,位列省属高校第二。获批江苏特聘教授3人,江苏省“六大人才高峰”培养对象32人,获批数居全省第二。获批国家、省级公派研修项目71人,其中省公派项目省属高校第一。

国际化工作实现新提升

国际化工作实现新提升。全年共举办10场国际会议,第22届“三国三校国际学术研讨会”在我校召开;与英国利兹大学、美国韦恩州立大学、英国莱斯特大学、泰国清迈大学签署共建国际联合实验室协议;与奥地利格拉茨大学共建的孔子学院举行了盛大的建院五周年庆祝活动;获批国家外专局4项文教类“高端外国专家项目”和2项重点引智项目。与美国阿卡迪亚大学合作举办的数学与

应用数学专业本科教育项目顺利通过教育部组织的中外合作办学项目评估。已与29个国家和地区的99所国(境)外高校或科研机构建立了长期友好关系。留学生规模超过1500人,生源国拓展到108个,其中学历留学生比例近70%,规模居江苏高校前列。3名留学生在联合国写作大赛中取得优异成绩,并赴联合国总部讲演。近650名同学参加了海外游学访学项目,96名同学赴英国伯明翰大学、澳大利亚悉尼大学、新加坡国立大学等世界名校留学。国际赛珍珠文献资源中心成立,为赛珍珠学术研究搭建了丰富的信息资源交流平台,收藏的相关资源已达千余种,是目前国内外赛珍珠文献资源收藏量最多、种类最全的文献中心。

宣传思想文化工作再现新气象

宣传思想文化工作再现新气象。大力推动中国特色社会主义理论体系最新成果的学习、宣传、贯彻,省委组织部副部长、省委党建办主任盛克勤同志和省委教育工委书记、省教育厅厅长沈健同志分别来校宣讲,校党委书记范明教授的理论文章《领会“四个全面”战略布局的战略性蕴涵》应邀发表在《新华日报》,并被中共江苏省委和《求是》杂志社联合表彰为“‘四个全面’战略思想论坛”优秀论文。对外宣传省级以上媒体报道400余篇,其中深度报道100余篇,头版头条5篇。学校连续第四次获评江苏省教育宣传工作先进单位,被评为“全省教育系统新媒体宣传综合力十强”。参加中国高等教育学会、《中国青年报》共同发起的“2015学生最喜爱的大学校长”(首届)推选活动,校长袁寿其最终入围。新版的学校形象宣传片制作完成并正式发布。“江大之梦”系列微电影、以我校关工委“给我一个家”为原型的《青春圆梦》,获镇江市文联举办的微电影“金十字”奖暨首届微电影大赛

二等奖。隆重组织“六个一”活动纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利 70 周年；《百家讲坛》主讲人阎崇年、央视著名主持人白岩松做客学校“人文大讲堂”；一文化成果获评第八届全国高校校园文化建设优秀成果二等奖。

团学工作再创新佳绩

团学工作再创新佳绩。成功召开了校第三次学生工作会议。1 项成果入选教育部《高校德育成果文库》。1 人入选教育部思政教育中青年杰出人才计划。学校成为教育部“高校辅导员在职攻读博士学位专项”招生单位。连续第五年获“江苏省高校学生资助工作绩效评价优秀”；第七届全国高校辅导员年度人物提名奖、2014 江苏省高校辅导员年度人物提名奖、2014 江苏省大学生年度人物均榜上有名。2 个培训项目入选 2015 年省高校辅导员示范培训项目。1 个学生创业项目入围“中国创新创业大赛”总决赛。关心下一代工作成绩突出，学校关工委荣获“全国关心下一代工作先进集体”称号。学校在第十四届“挑战杯”全国大学生课外学术科技作品竞赛中连续第五届喜捧“优胜杯”；在第八届全国大学生节能减排社会实践与科技竞赛中荣获特等奖 1 项、一等奖 1 项、二等奖 1 项；获评“全国暑期社会实践先进单位”，连续五年被中国扶贫基金会表彰为“善行 100”活动优秀组织奖，1 个项目荣获第二届中国青年志愿服务项目大赛铜奖，1 个项目入选 2015 年度“希望工程激励行动”资助项目；1 个支部荣获 2014 年度全国“五四”红旗团支部荣誉称号（全省仅 2 个高校团支部），一书稿荣获全国学校共青团优秀研究成果一等奖。1 名同学荣获“中国大学生自强之星”，1 名同学入选“江苏好青年百人榜”；校男子排球队荣获中国大学生排球联赛总决赛亚军。

组织机构及负责人

校党委书记、副书记、常委名单

书记：范明
 副书记：许化溪 袁寿其
 常委：范明 袁寿其 许化溪
 程晓农 陈龙 梅强
 张济建 缪子梅(女)
 李洪波 李战军 金丽馥(女)

校长、副校长名单

校长：袁寿其
 副校长：宋余庆 程晓农 陈龙
 施卫东 梅强 张济建
 缪子梅(女) 李洪波

校纪委书记、副书记名单

书记：许化溪
 副书记：闵昉

中共江苏大学第三届委员会委员名单

(以姓氏笔画为序)

马志强 戈国元 毛罕平 尹志国
 全力 刘国海 许化溪 许文荣
 李仲兴 李战军 李洪波 张济建
 陈龙 陈文娟(女) 范明
 金丽馥(女) 郑培钢 赵玉涛
 姚木云 袁寿其 梅强 程晓农
 路正南 缪子梅(女)

中共江苏大学纪律检查委员会委员名单

(以姓氏笔画为序)

石宏伟 朱立新 任乃飞 刘同君